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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

4 -ാം സേ�ളനം

ന�� ചി�ം ഇ�ാ� േചാദ�ം നം. 2108 16-03-2022 - ൽ മ�പടി�്

െഗയിൽ ൈപ�് ൈലൻ പ�തി

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ കടകംപ�ി �േര�ൻ
null

(�ഖ�മ�ി)

(എ)

സം�ാന�് െഗയിൽ ൈപ�് ൈലൻ പ�തി
�ർ�ിയാേയാ; െഗയിൽ ൈപ�് ൈലൻ
പ�തി�് എ� െഹ�ർ �മി ആണ്

ഏെ���െത�് അറിയി�േമാ;

(എ) സം�ാന�് െഗയിൽ വാതക ൈപ�് ൈലൻ
ര�ാംഘ� നിർ�ാണ ���ികൾ

�ർ�ിയായി�ളളതാണ്. െഗയിൽ ൈപ�്
ൈലനിെ� േകരള�ി�െട�ളള െമാ�ം

ൈദർഘ�ം 514 കി.മി. ആണ്. െമാ�ം 514 കി.മി
ൽ 20 മീ. വീതിയി�ളള �മിയാണ് െഗയിൽ
ഉപേയാഗാവകാശ�ിനായി

ഏെ���ിരി��ത്.
ഉപേയാഗാവകാശ�ിനായി ഏെ��� �മിയിൽ
��ടമകൾ�് 20 മീ�റി�ളള �ഷി�ം, 10
മീ�റി�ളള �മി�മാണ് ന�പരിഹാരം ന�ി
വ��ത്.

(ബി)

ഏെ��� �മി�െട ഉടമ�ർ�് ��വൻ �ക�ം
ന�പരിഹാരം നൽകിേയാ; ആെക എ� േകാടി
�പയാണ് �മി ഏെ����തിന്
നൽകിയെത�് അറിയി�േമാ;

(ബി) ഉപേയാഗാവകാശ�ിനായി ഏെ��� �മി�െട
ഉടമ�ാവകാശം െതളിയി�� �മാണം
ഹാജരാ�ി എ�ാ ��ടമകൾ�ം ന�പരിഹാരം
ന�ിയി�ളളതാണ്. ബാ�ി�ളള ��ടമകൾ�്
�മാണ�ൾ ഹാജരാ�� �റ�് ന�പരിഹാരം
ന�ി വ��. െഗയിൽ പ�തി� േവ�ി ആെക

404 േകാടി �പ�െട അവാർഡ്
പാ�ാ�ിയി��്. ഈ404 േകാടി �പയിൽ
നി�ം 372 േകാടി �പ ന�പരിഹാരമായി
വിതരണം െച�ി�ളള�മാണ്.

(സി)
പ�തി�െട �േയാജനം ജന�ൾ�് കി�ി
�ട�ിേയാ; എെ��ാം �േയാജനമാണ്
പ�തിയി�െട ലഭ�മാ��െത�് അറിയി�േമാ;

(സി) പ�തി െകാ�ളള സാധാരണ ജന�ൾ�ളള
േനരി�ളള ഉപകാരം സി.ജി.ഡി വഴി അവർ�്
���ിയ വിലയിൽ സി.എൻ.ജി�ം,
പി.എൻ.ജി�ം ലഭ�മാ�ം എ�താണ്.

(ഡി) പ�തിയി�െട വാഹന�ൾ�് ഇ�നം

ലഭ�മായി �ട�ിേയാ; പ�തിയി�െട
വാഹന�ൾ�് ഇ�നം നൽ��
�വർ�ി�� പ�ക�െട എ�ം ജി� തിരി�
വ��മാ�ാേമാ;

(ഡി) വാഹന�ൾ�ളള സി.എൻ.ജി നേ�� �മതല
ജി�കളിൽ സി.ജി.ഡി പ�തി നട�ിലാ��
ക�നികൾ�ാണ്. സി.ജി.ഡി ക�നികൾ�്
വാതകം ന�� നടപടി�മ�ൾ എറണാ�ളം
ജി�യിൽ �ർ�ിയായി�ളള�ം മ�് ജി�കളിൽ
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വാതകം എ�ി�� നടപടി�മ�ൾ �േരാഗമി�
െകാ�ിരി�ക�മാണ്.

(ഇ)

െഗയിൽ പ�തി�െട ഭാഗമായി എ� വീ�കളിൽ
പാചക വാതകം ലഭ�മാ�ിയി�െ��്
അറിയി�േമാ;

(ഇ) നിലവിൽ െഗയിൽ അേതാറി�ി ഓഫ് ഇ��
ലിമി�ഡ്  എറണാ�ളം ജി�യിൽ മാ�മാണ്
��തി വാതകം ന��ത്. എറണാ�ളം ജി�യിൽ
24 മണി��ം വീ�കളിൽ ഗ�ാസ്  ലഭ�മാ�� സി�ി
ഗ�ാസ്  പ�തി�െട ഭാഗമായി 8114 ൽ പരം
വീ�കളിൽ പാചക വാതകം ലഭ�മാ�ിയി��്.
ഇതിേനാെടാ�ം 13498 വീ�കളിൽ കണ��കൾ
ലഭ�മാ�� ഗ�ാസ്  ഇൻ�ാ���ം െച�ി��്.

(എഫ്)

പ�തി�െട ഉപേയാഗ�ി�െട നി�തി
വ�മാനം കി�ി �ട�ിേയാെയ�് അറിയി�േമാ;

(എഫ്) നട�് സാ��ിക വർഷ�ിൽ (01.04.2021-
31.12.2021 വെര) ��തി വാതകം
വാ��തിേല�ം, വി� വരവിേല�മായി, GAIL,
GSI ഇന�ിൽ 21.24 േകാടി �പ
സമാഹരി�ി�ളള�ം, ITC (Input Tax Credit)
എ��തിന് േശഷം 17.34 േകാടി �പ
സർ�ാരിേല�് നിേ�പി�ി���്. അ�േപാെല
VAT ഇന�ിൽ 55.32 േകാടി �പ
സമാഹരി�തിൽ ITC എ��തിന് േശഷം 27.95
ല�ം �പ�ം സർ�ാരിേല�് അട�ി��്.

(ജി)
അ�� അ� വർഷം പ�തിയി�െട
�തീ�ി�� നി�തി വ�മാനം എ�യാെണ�്
വ��മാ�േമാ?

(ജി) വ�ം വർഷ�ളിൽ ��തി വാതക�ിെ�

ഉപേയാഗം ആ�പാതികമായി വർ�ി��തി�െട
നി�തി വ�മാനം വർ�ി�െമ�ാണ്
�തീ�ി��ത്.

െസ�ൻ ഓഫീസർ


